



Действовать
на опережение

стр. 2 >



Лучший
ученик года

стр. 3 >



По ту сторону
века

стр. 5 >



На фоне Пушкина

стр. 6 >

ВИДЕОКОНФЕРЕНЦИЯ

Задачи особой важности



Губернатор Орловской области Александр Козлов принял участие в заседании совета при полномочном представителе президента РФ в ЦФО Александре Беглове, которое впервые прошло в режиме видеоконференции.

Анна Семенова

Оно было посвящено реализации отдельных положений Послания Президента Российской Федерации Федеральному собранию от 12 декабря 2012 года и указов главы государства от 7 мая 2012 года и 28 декабря 2012 года.

В мероприятии приняли участие министр образования и науки РФ Дмитрий Ливанов, губернаторы субъектов ЦФО, депутаты Государственной думы ФС РФ, члены Совета Федерации ФС РФ, представители МВД России, ФСБ России, Генеральной прокуратуры, Министерства обороны, Общественной палаты, законодательных собраний субъектов ЦФО.

От Орловской области в заседании приняли участие губернатор Орловской области Александр Козлов, председатель Орловского областного Совета народных депутатов Леонид Музалевский, главный феде-

ральный инспектор в Орловской области Афанасий Киселев, федеральный инспектор в Орловской области Андрей Белогуров, заместитель председателя правительства области, руководитель блока социального развития Олег Ревякин, заместитель председателя правительства области, руководитель блока социально-экономического развития Юрий Парахин.

Губернатор Орловской области выступил по вопросу методического и правового обеспечения работы органов государственной власти субъектов РФ по достижению целевых показателей социально-экономического развития, определенных главой государства.

«Сегодня можно с уверенностью сказать, что в майских указах президента страны заложен мощный потенциал развития, прежде всего регионов России, — подчеркнул Александр Козлов. — Региональная власть всех субъектов ЦФО актив-

но включилась в их реализацию. Работа набирает темпы, но в ходе ее возникают объективные сложности, которые мы вместе с коллегами проанализировали».

По словам губернатора Орловской области, эти сложности связаны с отсутствием базовых законов, изменений в действующие законодательные и подзаконные акты, неопределенностью ряда стандартов.

По каждому направлению были внесены предложения о том, что требуется предпринять для ускорения принятия необходимых правовых актов.

Как подчеркнул губернатор Орловской области, несмотря на отсутствие некоторых базовых законов и ряда методических рекомендаций, в регионах Центрального федерального округа ведется большая работа по выполнению задач, поставленных в майских указах президента страны.

Полномочный представитель Президента РФ в ЦФО Александр Беглов положительно отметил выступление Александра Козлова, подчеркнув, что, несмотря на отсутствие методик, поручения президента должны

быть выполнены в установленные сроки.

Участники заседания также обсудили проблему социального сиротства.

По информации полномочного представителя Президента РФ в ЦФО Александра Беглова, на сегодняшний день в округе насчитывается около 120 тысяч детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. 20% из них — круглые сироты. Почти 60 тысяч переданы на воспитание в приемные семьи.

Александр Беглов проинформировал о работе «горячей линии» по проблемам детей-сирот, куда за два месяца поступило около 600 обращений. 78% из них связано с вопросами предоставления жилья. Значительную часть звонков составляют обращения по поводу длительного нахождения в списках очередников.

Полномочный представитель Президента РФ обратился к главам регионов с предложением рассмотреть альтернативные возможности предоставления жилья, в том числе по социальному найму.

Качество предоставляемого жилья, которое иногда оказывается непригодным для проживания, стало

отдельной темой обсуждения. «Нельзя выдавать жилье по остаточному принципу. Я прошу губернаторов взять под контроль действия муниципалитетов по предоставлению жилья и его качеству», — подчеркнул Александр Беглов.

На совете был обсужден и вопрос обеспечения качественного образованием детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. «При том что на эти цели тратятся достаточно внушительные средства, результат оставляет желать лучшего», — заявил полномочный представитель Президента РФ в ЦФО. По данным Министерства образования и науки России за 2011 год, в округе только 5% детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, смогли реализовать право на получение высшего образования, 27% поступили в учреждения среднего профессионального образования, 64% — в учреждения начального профессионального образования. И только 4% смогли устроиться на работу без получения профессионального и высшего образования.

Полномочный представитель Президента РФ в ЦФО предложил взять под контроль всю цепочку мер по предотвращению и уменьшению социального сиротства: отработать методы профилактической работы в дисфункциональных семьях, наладить эффективное взаимодействие с приемными семьями, разработать программы социальной адаптации. «Перед вашими рабочими группами в регионах стоит задача: выработать системный комплекс мер по полному циклу обязательств государства перед каждым ребенком — от координации всех, зачастую разрозненных, действий до четкого контроля за конечным результатом», — завершил свое выступление Александр Беглов.

СЕГОДНЯ — ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ПРАВ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ

Поздравления

Уважаемые орловцы!

Поздравляем вас со Всемирным днем защиты прав потребителей.

В 2013 году праздник проходит под девизом: «Потребительское правосудие сегодня».

На Орловщине работает надежная система, направленная на защиту и обеспечение прав граждан в данной сфере. Ее основные звенья — Управление Роспотребнадзора по Орловской области, Межведомственный координационный совет по вопросам развития торговой деятельности на территории Орловской области, созданный при региональном Правительстве, а также порядка 12 общественных объединений потребителей.

Наша общая задача — совершенствование регулирующих и контрольных механизмов, повышение правовой грамотности орловцев, досудебная и судебная защита их прав.

Традиционно особое внимание уделяется наиболее проблемным секторам потребительского рынка, оказывающим финансовые, жилищно-коммунальные, транспортные, бытовые, медицинские и образовательные услуги.

Только в 2012 году Роспотребнадзором рассмотрено 2513 обращений граждан, проведено более 1020 проверок. По решениям суда с участием специалистов ведомства заявителям возмещен материальный и моральный вред в сумме 2,5 млн. рублей.

Желаем всем, кто стоит на защите законных прав орловцев, чтобы их усилия и в дальнейшем оставались катализатором социально-экономического развития региона.

Крепкого вам здоровья, счастья, успехов в профессиональной деятельности!

Администрация области

Уважаемые жители Орловской области!

Поздравляем вас со Всемирным днем защиты прав потребителей!

В России эту дату отмечают с 1992 года, когда был принят закон о защите прав потребителей. Этот документ создал условия для формирования в нашей стране цивилизованной рыночной среды, надежного удовлетворения широкого спектра потребностей каждого человека, гарантировал юридическую защиту, государственную и общественную поддержку и потребителям, и продавцам, и товаропроизводителям.

Большинство жителей Орловщины руководствуются сегодня современными правилами потребительского поведения. Высокий уровень качества товаров и сервиса становится нормой для многих наших производителей и предприятий сферы услуг и торгов-

ли, рассматривается ими как ключевой фактор конкурентоспособности и развития. Визитной карточкой работы всех, кто профессионально защищает права и интересы потребителей в Орловской области, является ответственное отношение к делу, искренняя забота о благополучии и здоровье земляков.

Убеждены, что общими усилиями органов государственной власти и местного самоуправления, общественности и бизнеса мы сможем обеспечить в Орловской области высокие стандарты жизни, равный доступ каждого из жителей региона к качественным и безопасным товарам и услугам.

Желаем всем дальнейший профессиональных достижений, здоровья, счастья и семейного благополучия!

Орловский областной Совет народных депутатов

Продолжение темы на 3-й стр.

Приоритеты в развитии здравоохранения Орловщины

По информации руководителя Департамента Алексея Медведева, все направления, которые были начаты в рамках программы модернизации здравоохранения, будут продолжены в 2013 году. Подробнее Алексей Игоревич остановился на некоторых важных направлениях.

В первую очередь — это развитие сельского здравоохранения. Здесь предстоит выполнить две серьезные задачи: привести в порядок районные больницы и фельдшерско-акушерские пункты, а также решить вопрос кадрового обеспечения.

Сегодня в области функционирует 450 ФАПов. В этом году выделено 25 млн. рублей на приведение фельдшерско-акушерских пунктов в порядок. За последние годы удалось построить восемь новых ФАПов, два планируются сдать в этом году.

В прошлом году Орловская область участвовала в программе «Земский врач»: по миллиону рублей получили молодые специалисты, которые пришли работать в сельские медучреждения. «Если в 2011 году на работу в село пришли пять человек, то в 2012 году таких специалистов было уже 19. Мы планируем, что в этом году благодаря программе на работу в сельскую местность придут еще 23 специалиста», — подчеркнул Алексей Медведев и добавил, что в соответствии с поручением Губернатора в первом полугодии будет разработана еще одна серьезная программа «Ипотека для молодых врачей».

В рамках подготовки к 450-летию Орла ведутся работы на трех крупных объектах. Речь идет о многопрофильном медицинском центре областной клинической больницы, новом корпусе детской клинической больницы и корпусу перинатального центра. Алексей Игоревич отметил, что в бюджете на 2013 год предусмотрены средства на приобретение жилья высококвалифицированным специалистам, которые будут работать в многопрофильном медцентре областной клинической больницы. «Сегодня нам нужны такие кадры, которые не только будут оказывать медуслуги населению, но и смогут обучить наших специалистов новым передовым методам работы», — подчеркнул Алексей Игоревич.

Руководитель Департамента здравоохранения и социального развития особое внимание уделял теме профилактики. Для дополнительной диспансеризации населения в рамках программы модернизации были закуплены современное медицинское оборудование, мобильное передвижное оборудование.

В прошлом году впервые масштабно был обновлен автопарк медицинских катастроф.

Набирает обороты информатизация системы здравоохранения: во мно-

гие медучреждения можно записаться через Интернет. Губернатор Орловской области Александр Козлов подчеркнул необходимость разработки механизма системного подхода к решению проблем в сфере здравоохранения региона.

Департаменту здравоохранения и социального развития необходимо продолжить работу по созданию трехуровневой системы оказания медицинской помощи, развитию высокотехнологичной медицинской помощи.

Кроме того, Департаменту поручено продолжить работу по развитию рынка социальных услуг путем расширения круга различных организационно-правовых форм и форм собственности, предоставляющих социальные услуги.

Департаментом также должны быть взяты на контроль переданные полномочия по лицензированию и контролю за соблюдением лицензионных требований областных учреждений здравоохранения, образования и социального обслуживания населения.

Пресс-служба Губернатора и Правительства Орловской области

Грант для мини-фермы

Благодаря поддержке областной власти Сергей Москинов развивает производство молока и мяса.

Анна Борщ

— Есть ли жизнь в деревне? — шутит фермер. — Посмотрите на мой подворье!

Сергей родился и вырос в Покровском районе. С ранних лет помогал бабушке вести домашнее хозяйство. После окончания училища в Орле вернулся на родную землю и обосновался в деревне Гремячье.

— Я точно знал, чем буду заниматься, — говорит Сергей.

Начал свое дело с участка в 50 соток, одной коровы да пары поросят. Первое время приходилось нелегко — подворье доходами не баловало, но Сергей не терял надежды его расширить — мечтал о мини-ферме. Но чтобы её открыть, требовались большие деньги.

Однажды в районной администрации Сергей узнал хорошую новость: в Орловской области

запустили программу поддержки начинающих фермеров. Москину предложили поучаствовать в конкурсе на получение гранта. Сергей согласился не раздумывая.

— Почти два месяца ушло на разработку бизнес-плана, — рассказывает фермер. — Напишешь один листок — и убегаешь хлопотать по хозяйству.

Не успел Сергей собрать урожай, а его уже в районную администрацию вызывают — получить сертификат на грант.

1 миллион 458 тысяч рублей сразу пошли в дело: в ноябре прошлого года Сергей увеличил поголовье — с четырёх до 13 коров, приобрёл автомобиль «Газель» и прицепной инвентарь для трактора, современную холодильную камеру для хранения мяса и молока.

Сегодня фермерское хозяйство Сергея Москина — это 130 гектаров земли, вся необходимая для её обработки техника, а также поголовье — 40 поросят и 13 коров. На достигнутом фермер останавливаться



не собирается — планирует увеличить молочное стадо.

Фермер свою марку держит. Выращенную пшеницу Москинов не успеваев вывозить за пределы родного района — раскупают на месте. Картофель, молоко и мясо он про-

даёт на ярмарках в Орле и Москве. Сергей Москинов уверен, что у него всё получится, ведь помимо родной семьи — любимая супруга Елена и четыре дочери (на снимке).

